



*6 декабря 2025 года отметила свой юбилей кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры экономической социологии и регионального управления Института социологии и регионоведения ЮФУ, руководителя магистерской программы «Регионоведение России: Управление региональными социально-экономическими системами» – Елена Юрьевна Баженова.*

Родилась Е. Ю. Баженова в 1970 году в городе Таганроге Ростовской области. После окончания школы поступила на очное отделение экономического факультета Ростовского государственного университета (ныне – ЮФУ) по специальности «политическая экономия (экономическая теория)». После успешного окончания университета в 1994 году была принята на должность ассистента кафедры экономики в Таганрогский радиотехнический университет (ныне – ЮФУ). В 1996 году поступила в аспирантуру Института повышения и переподготовки преподавателей при РГУ (ИППК при РГУ, ныне – Институт социологии и регионоведения ЮФУ) на кафедру экономической теории. Обучение в очной аспирантуре совмещала с работой старшего лаборанта кафедры экономической теории ИППК РГУ и преподаванием на отделении «Регионоведение». Под руководством профессора Виталия Михайловича Белоусова в 1999 году защитила кандидатскую диссертацию «Рынок информации: сущность, закономерности становления и перспективы развития в России» по научной специальности 08.00.01 – экономическая теория. В 2000 году Е. Ю. Баженова была принята на должность доцента кафедры теорети-

ческой и прикладной регионалистики ИППК при РГУ (ныне – ИСиР ЮФУ), в 2008 году ей было присуждено ученое звание доцента. С 2000 по 2006 год была заместителем заведующего отделением (декана) «Регионоведение» по заочному обучению, заместителем заведующего кафедрой экономики и регионального управления.

Научная деятельность Е. Ю. Баженовой связана с исследованиями в области проблем совершенствования управления региональными социально-экономическими системами, регионального маркетинга, экономической идентичности российских регионов, конструирования и управления брендами нетрадиционных социально-экономических объектов (территории, регионы, объекты и субъекты академического мира), актуальных социально-экономических проблем цифровых трансформаций российского социума, развития междисциплинарных научных исследований в социально-гуманитарном знании. Имеет более 100 публикаций, размещенных в Научной электронной библиотеке elibrary.ru, в том числе 11 учебных изданий, 5 монографий. В 2024 году в издательстве ЮФУ вышел авторский учебник «Геоэкономика».

Научно-педагогическая деятельность Е. Ю. Баженовой осуществляется в Институте социологии и регионоведения на направлениях «Зарубежное регионоведение», «Социология», «Конфликтология» и «Регионоведение России». Для программ магистратуры и бакалавриата Елена Юрьевна читает авторские учебные курсы «Экономика регионов Юга России», «Экономика стран Евразийского региона», «Геоэкономика», «Региональные социально-экономические системы», «Маркетинговые технологии управления регионом», «Маркетинг и брендинг в общественном секторе» и др. Осуществляет научное руководство магистерскими выпускными квалификационными работами по направлениям «Регионоведение России» и «Зарубежное регионоведение: Евразийские исследования». Являлась автором-разработчиком и руководителем программы ДПО для преподавателей вузов «Проектирование и реализация магистерских образовательных программ», автором учебных курсов на программах повышения квалификации для преподавателей системы высшего образования «Мировые тенденции развития высшего образования», «Проектирование образовательных программ на основе планирования компетенций», «Российские университеты в процессе модернизации высшей школы». Руководит магистерской образовательной программой «Управление региональными социально-экономическими системами» по направлению «Регионоведение России».

Е. Ю. Баженова являлась заместителем научного руководителя – ученым секретарем рабочей группы по развитию междисциплинарных социальных и гуманитарных исследований и образования в ЮФУ, заместителем председателя оргкомитета ежегодной «фирменной» научной конференции ЮФУ «Междисциплинарность в современном социально-гуманитарном знании».

Е. Ю. Баженова являлась руководителем научных коллективов, исследования которых получали финансовую поддержку научных фондов (РГНФ, РФФИ), грантов ЮФУ, руководит хоздоговорными исследовательским проектами.

Е. Ю. Баженова активно развивала инициативную проектную деятельность в области научных исследований, международного сотрудничества с представителями университетов Республики Польша (Ягеллонский университет в Кракове), Республики Молдовы (Молдавская экономическая академия) и др. Руководит научно-исследовательскими проектами магистрантов и бакалавров, под руководством Е. Ю. Баженовой студенты направления «Регионоведение» получали премии и награды за научные достижения.

Е. Ю. Баженова является обладателем диплома 2-й степени XVI международного конкурса научных работ им. Ю. А. Жданова (2021 г.), является членом-корреспондентом Международной академии организационных наук (МАОН, г. Москва), членом Новой экономической ассоциации (НЭА, г. Москва). Имеет Почетную грамоту от ректора ЮФУ за публикационную активность и развитие науки (2015 г.).

Таким образом, вся профессиональная деятельность доцента Е. Ю. Баженовой связана с Южным федеральным университетом, в котором она получила высшее образование и трудится уже более 30 лет.

*Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Елену Юрьевну с замечательным юбилеем, желает крепкого здоровья, новых научных успехов, неиссякаемого вдохновения и творческой энергии, оптимизма, мудрости, душевных сил и благополучия, мира, гармонии!*